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15.

Dért kisilik bir arkadas grubu tabloda verilen roman ve siir kitaplarini belli bir sirayla dénisumli
olarak okumustur. Bununla ilgili bilinenler sunlardir:

* Roman ve siir kitaplarinin dontisim sirasi farkhidir.

¢ Kisiler ayda bir tane roman, bir tane de siir kitabi okumustur.

® Bir kisi okudugu romani her seferinde ayni arkadasina vermistir.

® Bir kisi okudugu siir kitabini her seferinde ayni arkadasina vermistir.
Kisilerin yaptiklari aylik kitap okuma etkinlik ¢izelgesinin ilk iki ay! su sekildedir:

Birinci Ay ikinci Ay
Roman Siir Kitabi Roman Siir Kitabi
Gizem | Calikusu Sevgilerde Kigik Aga Coban Cesmesi
Ozan Kuglik Aga Coban Cesmesi | Sinekli Bakkal Korfez
Emrah | Sinekli Bakkal | Otuz Bes Yas Devlet Ana Sevgilerde
Selda Devlet Ana Korfez Calikusu Otuz Bes Yas

Bu bilgilere gore, asagidakilerin hangisinde kisinin li¢lincii ayda okudugu kitap dogru veril-
mistir?

A) Emrah - “Klguk Aga” romani
C) Selda - “Sevgilerde” siir kitabi

B) Gizem - “Otuz Bes Yas” siir kitabi
D) Ozan - “Calikusu” romani
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16. Berfin, okuma aligskanligi kazanmak ve her tiirden
kitabr okumak amaciyla kendine bazi kurallar koy-
mustur.

; Kitap adi

Calikusu

Bu kurallar sunlardir: Giince Giinliik
. Once roman tirinde olanlan, daha sonra siir i C ankaya ........................... A ;. ................
kitaplarini okuyacaktir. e
« Ogretici kitap olarak ani ve gunlik tirind se¢- ... BuyukSaat ......................... $ur ...............
mistir. Sari Sicak Hikaye
. Ogreicl ktaplar iginde tir ayrm: yopmayacak, Kotu|ukg|gek|en .........................................

alfabetik sirayi baz alacak ancak bunlari hikaye

. . { Medar Maiset Mot an
kitaplarindan 6nce okuyacaktir. S
» Bltun turlerden birer tane okuduktan sonra il J urnal .................................................
ayni siray! izleyerek kalan kitaplari okuyacaktir. iki Sehrin Hikayesi Roman
Dénisim Hikaye :

Kitapliginda bulunan kitaplar ve bunlarin tirleri asa-
gida verilmistir:

Buna gore Berfin’in ilk agamada okuyacag ki-

taplar asagidakilerin hangisinde sirasiyla veril-

mistir?

A) Medari Maiset Motoru - Dénusiim - Kétilik Ci-
cekleri - Jurnal

B) Iki Sehrin Hikayesi - Biiyiik Saat - Jurnal - Dénii-
siim

C) Iki Sehrin Hikayesi - Kétiiliik Gigekleri - Cankaya
- Sari Sicak

D) Calikusu - Sari Sicak - Cankaya - Buyuk Saat

Brans Deneme 2 / Soru 16




™ =

Les

19.

Bilgi
Yer tamlayicisi cumlede yénelme (yaklas-

ma), bulunma (kalma), uzaklagsma (ayril-
ma) bildirerek yiklemi tamamlar.

(I) Tropikal kusaktaki okyanuslarda yilda
ortalama 80 tropik firtina meydana gelir.

(I1) Kosullara gore, bu siddetli firtinalar
kasirgalara donusebilir. (Ill) Kasirgalarin hizi
saatte 119 km’yi asabilir. (IV) Bu nedenle,
Afrika’nin bati kiyilarinda olusan tropik bir
firtina Kuzey Amerika’nin dogu kiyilarina
ulasabilir.

Bu pargadaki numaralanmig ciimlelerin
hangisinde yer tamlayicisi yoktur?

A)l B) Il c) il D) IV

Q

2. Asagida, yer tamlayicisi ile ilgili bazi bilgiler veril-

migtir:
Cumlede ylklemle bildirilen isin, olusun, ha-
reketin gerceklestigi ya da yoneldigi yeri ifade
eder.

ismin yénelme, bulunma, ayrilma/gikma ekle-
rinden birini alir.

Aldigi eke uygun sorularin yukleme ydneltil-
mesiyle bulunur.

Cimle iginde birden fazla bulunabilir.

Buna gore asagidaki ciimlelerin hangisinde
yer tamlayicisi yoktur?

A)

B)

C)

D)

Saat 05.30'da Pozanti istasyonu'nda bulusa-
caktik Aysel’le.

O onurlu, caligkan adamin ailesine mutlaka
yardimcli olunacaktir.

Dagin oldugu taraftan kopup gelen riizgar tim
kéyu dolasti.

Halim ve yagli annesi, o olaydan sonra ayrildi-
lar Canakkale’den.
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12. Gazeteci: Polisiye roman tiiriinde oldukga

basarilisiniz. - - - -?

Yazar : Hikdyeme uygun polisiye olaylar
kendim kurguluyorum. Teknik
ayrintilar igin adli tip raporlarindan
ve gazete haberlerinden yararla-
niyorum. Bazen polis kaynaklari-
na gegmis olaylari da inceliyorum.

Gazeteci: ----?

Yazar : Hig kimsenin, yazarken kendini
kisitlamasindan yana degilim.
Ama benim igin vicdanim, yazar-
ligimdan énce geliyor. Clinkl ben
ayni zamanda bir babayim, torun
sahibiyim ve arkadaslarim var.
Ben, sucluyu 6zendirici olmaktan
uzak duruyorum.

Bu konugmada bos birakilan yerlere
diislincenin akisina gore sirasiyla agagi-
dakilerden hangisi getirilmelidir?

A) « Romanlarinizi kurgularken yasanmig
olaylara ve gergek kaynaklara bagvuru-
yor musunuz

o Eserlerinizde karakterlerin psikolojisini
iyi yansittiginiz biliniyor. Bu basariyi
neye borglusunuz

B) e Polisiye roman yazarken teknik ayrinti-
lar ne kadar 6nemlidir
¢ Gengler bazen suglularin dinyasindan
etkilenip onlara 6zenebiliyor. Bu durum,
yazarken sizi kisithyor mu
C) « Romanlarinizi yazarken nasil bir yon-
tem izliyorsunuz
¢ Polisiye romanlarda ¢ogu zaman suglu-
lar kahramanlastiriliyor. Siz de roman-
larinizda kahraman suglular yaratiyor
musunuz
D) « Polisiye roman yazarlari i¢in konu ve
kaynak bulmak zor mudur
» Sanatcilarin, eserlerini yazarken yakin
cevresindeki kisi ve olaylardan etki-

lendikleri biliniyor. Siz bu konuda ne
disuniyorsunuz
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Gazeteci:

m----
Yazar:

e
Columbia Universitesine yakin otururduk ve babam islerinin gogunu tniversitedeki ofisinde hallederdi.
Annem, ben okuldayken calisirdi evde. Yazdiklarinin farkindaydim giunkt annem bir 6yku yazdiysa ya da
babam bir elestiri yazdiysa digeri onun yazdigini okurdu ve yayimlanmasi icin géndermeden 6nce yorum
yaparlardi. Birbirlerinin yazdiklarini okurlarken evdeki gerginligi iyi hatirhyorum. “Sss! Babaniz éykimu
okuyor.” ya da “Annenizi rahat birakin, elestirimi okuyor.” Yayimlanmasi igin 6ykilerimi dergilere génder-
meye basladigimda sanirnm kafamin bir yerinde anne babamdan goérduklerim vardi: Bir 6yku yazarsin,
bitirirsin, bir arkadasina okutursun, mumkiin olan en iyi sekle getirirsin ve bir dergiye yollarsin. Bu da
haliyle uzun vakit aliyor ve ¢cok zamandir bu alanla ugrasmana ragmen az is ortaya ¢ikariyorsun.

Gazeteci:

an----

Yazar:

Araliklarla birakiyorum. Ama timden birakamam ¢tinkil yazmayi gok seviyorum. Bu soruyu kendime sor-
dum. Eger 1ssi1z bir adada olsaydim ve hi¢ kimse ve higbir sey olmasaydi, yazmaya devam eder miydim?
Eger kalem ve kagidim varsa muhtemelen devam ederdim.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerin hangisi getirilmelidir?

A) (I) Eserlerinizin buyuk kitlelere ulasamamasini nasil degerlendiriyorsunuz?
(II) Yazmak sizde neyi cagristiriyor?

B) (I) Yillardir edebiyatla i¢ ice olmaniza karsin neden &ykdlerinizin sayisi az?
(1) Yazarligi birakmay!i hi¢ distinduntz ma?

C) () Nigin az ve 6z yazmayi tercih ediyorsunuz?
(I1) insan nigin yazma ihtiyaci hisseder?

D) (l) Yazmaya baslarken ailenizden nasil etkilendiniz?

(I) Yazmayi birakmak, edebiyatla bagi koparmak midir?

Yeni Nesil Soru Bankas! / Sayfa 180 / Soru 9
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18.

“Ahmet yorgun oldugu igin bugin erkenden
uyudu.” cimlesinde “uyudu” fiilini gergek-
lestiren 6zne (Ahmet) bellidir. Bu ytizden
fiil, 6znesine gore etken; nesne almayan bir
fiil oldugu icin de nesnesine gore gegissiz
catilidir.

Buna gore asagidakilerin hangisinde
etken, gegissiz bir fiil vardir?

A) Kimi insanlar sadece davranislariyla kimi
insanlar da konugmalariyla degerlendirilir.

B) Kar taneleri ne giizel anlatiyor, birbirleri-
ne zarar vermeden yol almanin mimkin
oldugunu.

C) Mutlu olmay! yarina birakmak, karsiya
gecmek icin nehrin durmasini beklemeye
benzetilir.

D) En yUksege erismek igin en asagidan
baslayin.

23. “Duzenli ve verimli galisanlar amaglarina

ulagir.” cumlesi, 6zne-yuklem iligkisi baki-

mindan “etken”; nesne-yuklem iligkisi baki-

mindan da “gecissiz” catihdir.

Buna gore asagidaki cimlelerden hangi-

si “etken-gecissiz” catiya sahiptir?

A) Uzmanlarin uyarilarini dikkate almasi
gerektigini defalarca séyledim.

B) Ogretmen, kedilere nigin nankér dendigi-
ni érnekler vererek anlatti.

C) Son yillarda Mars’la ilgili ¢ok ilging bilgi-
lere ulagildi.

D) Biz yemek hazirlarken o da hi¢ aglama-
dan oyuncaklariyla oynadi.
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14. |. Misafirler gittikten sonra babasi bulagiklari,

annesi de evi stiplrdu.

Il. ik genglik yillarinda okunan kitaplar unu-
tulmaz bu yizden hep saklariz.

1. Oniimiize ¢ikan biitiin engelleri agsarak
bugunlere gelindi.

IV. Spora gidecek ¢ocuklar i¢in biraz zeytin,
peynir biraz da yumurta hagladim.

Numaralanmig ciimlelerin hangilerinde
ayni tir anlatim bozuklugu vardir?

A)lvell B) I ve IV
C) Il ve Il D) Il ve IV

113. I. Kimseyi sevmek zorunda degiliz ama saygi géstermek zorundayiz.
1. Bu yaylanin temiz havasi insani dinlendirir, zindelik verir.
Ill. Bugday basaklarinin i¢i dolunca boyunlarini bukerler.
IV. Bu yarismayi sen mi yoksa ben mi kazanacagim?
Numaralanmis cliimlelerden hangilerinin anlatim bozuklugu nedeni aynidir?

A)lvell. B) I ve IV. C) Il ve lll. D) Il ve IV.

lkinci Donem Tekrari / Sayfa 215 / Soru 13
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Uzmanlar, Fransa’da Toulouse Mizesinde
seksen yildir sergilenen 17 bin yilhk deniz
kabugunu yeniden incelediler.

. Inceleme sonucunda deniz kabugunun,

tiriinin en eski tflemeli galgisi oldugunu
kesfettiler.

Deniz kabugu 1931’de Pirenelerdeki bir

avci-toplayici magarasinda bulunmustu.

Numaralanmig ciimlelerin anlamca dogru
bir bicimde birlestirilmis hali agsagidaki-
lerden hangisidir?

A)

B)

Fransa’'da seksen yildir sergilendigi
Toulouse Miizesi uzmanlari tarafindan ye-
niden incelenen ve bu inceleme sonucun-
da tlrinUn en eski Gflemeli ¢algisi oldugu
kesfedilen 17 bin yillik deniz kabugu
1931°de Pirenelerdeki bir avci-toplayici
magarasinda bulunmustu.

1931’de Pirenelerdeki bir avci-toplayici
magarasinda bulunan, tirtinin en eski Uf-
lemeli ¢algisi olan ve Fransa’da Toulouse
Muizesinde seksen yildir sergilenen deniz
kabugunu yeniden inceleyen uzmanlar
deniz kabugunun 17 bin yillik oldugunu
kesfetti.

C) Fransa’'da seksen yildir Toulouse Mize-

sinde sergilenen ve 1931’de Pirenelerdeki
bir avci-toplayici magarasinda bulunan
deniz kabugunu yeniden inceleyen uz-
manlar, deniz kabugunun 17 bin yillik ve
tiriinin en eski tflemeli galgisi oldugunu
kesfettiler.

D) 1931°de Pirenelerdeki bir avci-toplayici ma-

garasinda bulunan ve Fransa’da Toulouse
Muizesinde seksen yildir sergilenen 17 bin
yillik deniz kabugunu yeniden inceleyen
uzmanlar, bu inceleme sonucunda deniz
kabugunun, tirtinin en eski Gflemeli galgi-
si oldugunu kegfettiler.

>
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58. - Meryem Mirzahani, baskalarinin kolay
kolay ele almaya cesaret edemedigi
problemler karsisindaki tutkulu, korku-
suz ve kararl yaklagimiyla taniniyor.

« iran asilli matematikci Meryem Mirzaha-
ni, Fields Madalyas! sahibidir.

Meryem Mirzahani uzun suredir savas-
tig1 kansere yenik diserek 15 Temmuz
glint kirk yasinda hayata veda etti.
Bu li¢c ciimlede ifade edilenlerin anlamca
dogru bir bicimde birlestirilmis hali asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Uzun sUredir savastiyi kansere yenik
diserek 15 Temmuz gunu kirk yasinda
hayata veda eden matematik¢ci Meryem
Mirzahani, bagkalarinin kolay kolay ele
almaya cesaret edemedigi problemler
karsisindaki tutkulu, korkusuz ve kararli
yaklagsimiyla Fields Madalyasr’'na sahip
olmus bir bilim insanidir.

B) iran asilli matematikci Meryem Mirzaha-
ni bagkalarinin kolay kolay ele almaya
cesaret edemedigi problemler karsisin-
daki tutkulu, korkusuz ve kararl yaklagi-
miyla tanindi ve Fields Madalyasi aldigi
yilin 15 Temmuz giind kirk yasinda ha-
yata veda etti.

C) Baskalarinin kolay kolay ele almaya ce-
saret edemedigi problemler karsisindaki
tutkulu, korkusuz ve kararli yaklagimiy-
la taninan Fields Madalyasi sahibi iran
asilli matematik¢i Meryem Mirzahani
uzun slredir savastigi kansere yenik
diserek 15 Temmuz ginu kirk yasinda
hayata veda etti.

D) Fields Madalyas! sahibi iran asilli ma-
tematik¢i Meryem Mirzahani uzun sire-
dir savastigi kansere yenik dlserek 15
Temmuz guni kirk yasinda hayata veda
ettikten sonra bagkalarinin kolay kolay
ele almaya cesaret edemedi@i problem-
ler karsisindaki tutkulu, korkusuz ve ka-
rarli yaklagimiyla anildi.

2022 LGS Turkge / Soru 10
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() Sairlerin ilk siir kitaplari gok énemlidir.

(II) Sanat hayatlari boyunca yayimladiklar
siir kitaplarinin sayisi da énemlidir. (1) Clnku
onlarda hem taptaze bir heves hem de uzun
strmesi arzulanan bir yolculuga dair isaretler
vardir. (IV) Sairlerin sanat hayatlarinin bas-
langici olan kitaplar, zamanla acilip serpile-
cek siirlerinin sifresi gibidir. (V) Bir sairin siir
anlayisini daha iyi belirlemek icin de onun ilk
adimina bakmak gerekir.

Bu metindeki numaralanmig ciimlelerden
hangisi diisiincenin akisini bozmaktadir?

Al B) Il C) IV D)V

2022 LGS Turkge / Soru 4
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14. (1) icinde yasadigimiz evreni agiklamak icin gelistirilen fiziksel kuramlardaki en énemli kavramlardan biri
“zaman”. (lI) Fakat hepimizin asina oldugu bu kavram icin hala bir tanim yapilamiyor. (lll) Bu arastirmanin
sonuglarina gére zaman mutlak degildir ve farkli gdzlemciler icin farkl hizlarla akar. (V) Hatta yakin zaman-
larda kuantum mekanigi kullanilarak gelistirilen bazi kuramlar, zaman diye bir seyin olup olmadidinin bile
sorgulanmasina neden oluyor. (V) Bugiin pek ¢ok bilim insani “eksiksiz” bir fiziksel kuramin, zaman iginde
meydana gelen degisikliklerin yani sira zamanin “ne oldugunu” ve “nereden kaynaklandigini” da agiklamasi

gerektigini distnlyor.

Bu par¢ada numaralanmis ciimlelerden hangisi diisiincenin akisini bozmaktadir?

Al B) Ill C) IV

D) V

C6zUm LGS Deneme 9 / Soru 14
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3. () Kitaplar, dergiler, makaleler kisaca kagit
Uzerine digmus her s6zcuk anlagiimak igin
okuyucudan gayret bekler. (I) Yazar ne ka-
dar agik anlatirsa anlatsin, okurun kultir ve
egitim seviyesi ne kadar ylksek olursa olsun
anlatiimak istenen anlasiimayabilir veya farkli
anlasilabilir. (1) Bunda yazarla okurun haya-
ta bakis agilarinin, bilgi ve birikimlerinin farkl
olmasinin énemli bir etkisi vardir. (IV) Yazarla
okur bir araya gelip yazilanlar tzerinde tartis-
madigi stirece bu durum surlp gider.

Bu metindeki numaralanmig ciimlelerle il-
gili agsagidakilerden hangisi séylenemez?

A) |. cimlede, metnin anlasiimasi i¢in okura
disen gorevden bahsedilmistir.

B) Il. cimlede, yazilan bir metnin amacina
ulasamayabilecegi dile getirilmistir.

C) lll. cimlede, yazarlarin hayata okurlardan
daha genis bir agiyla baktiklari vurgulan-
mistir.

D) IV. cimlede okurun, yazarin anlattiklarini
dogru anlamasi i¢in gerekli kosul belirtil-
migtir.

(‘g/:
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(I) Massachusetts Teknoloji Enstitisinde (MIT)
¢alisan Kehang Cui ve Brian L. Wardle, en kara
malzemeyi uretti. (lI) Arastirmacilar, calismalar
sirasinda elde ettikleri malzemenin asiri derecede
kara oldugunu fark etmis ve malzemenin Gzerine
dusen 1s1§in ne kadarini yansittigini élgmeye ka-
rar vermisgler. (Ill) Yapilan 6lglimler, malzemenin,
Uzerine dusen gorindr 1s1gin %99,995’inden faz-
lasini sogurdugunu (bir maddeyi igine ¢ekmek)
gostermis. (IV) Bir malzemenin siyah gorinmesi-
nin sebebi ise lzerine disen gorunlr 1s1gin blylk
kismini sogurmasi, ¢ok azini yansitmasidir; bir
malzeme, Uzerine dusen gorunur 1$131 ne kadar
¢ok soguruyorsa o kadar kara gorindir.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerle ilgili
asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) |. cimlede, en kara malzemenin arastirmacilar
tarafindan Uretildigi s6ylenmistir.

B) Il. cimlede, dl¢iim sonucunda en kara malze-
meye ulasildigi belirtilmistir.

C) lll. cimlede, en kara malzemenin, Uzerine di-
sen 15191 ne kadar igine ¢ektigi sdylenmistir.

D) IV. cimlede, malzemenin kara gériinme sebe-
bi detaylica anlatilmigtir.

2022 LGS Turkge / Soru 3
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MATEMATIK

L6s 7. Mavi dikdértgensel bolgenin kisa kenari 4 cm, uzun kenari ise 2 cm uzatilarak alani
(9x2 + 24x + 16) cm? olan asagidaki karesel bolge elde edilecektir.

§4cm

Buna gore, mavi dikdortgensel boélgenin gevresinin uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) 12x + 4 B) 12x + 16 C)9x + 4 D) 9x + 16

2022 LGS Matematik / Soru 7

141. Alani x° + 4x + 4 cm? olan karton Sekil - 1’de gésterildigi gibi Uist kenarina 1 cm uzakliktaki bir dogru
boyunca kesilerek Sekil - 2’deki karton elde edilmistir.

Daha sonra Sekil - 2'de gosterildigi gibi sol kenarina 3 cm uzakliktaki bir dogru boyunca kesilerek
Sekil - 3'deki karton elde edilmigtir.

S [1em Sem,

Sekil - 1 Sekil - 2 Sekil - 3
Son olarak kartonun kalan kisminin bir yiizi maviye boyanmigtir.
Buna gére mavi boyali bélgenin santimetrekare cinsinden alanini veren cebirsel ifade asa-

gidakilerden hangisine 6zdestir?

A) X2 —4x+3 B) x® — 4x C) x® — 2x D) x® -1

1. D6nem Tekrar Kitabi / Sayfa 78 / Soru 141




15. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dikddrtgen seklindeki bir levha, mavi renkli bir kiiplin bir ayriti ile gakisacak ve egimi %40 olacak
bicimde zemin Uizerine asagidaki gibi yerlestirilerek bir rampa elde edilmistir.

Zemin

Bu rampanin egimi degismeyecek bicimde mavi kiip ile 6zdes li¢ sari kiip asagidaki gibi taban
yuzlerinin tamami gakisacak bicimde Ust Uste zemine yerlestirildiginde, levhanin bir kenari Ustteki
sari kiiptin bir ayriti ile gakismistir. Bu durumda mavi kiip ile zemine temas eden sari kiip arasindaki
uzaklik 200 cm’dir.

o

200 cm

Zemin

Buna gore, bu kiiplerden birinin bir ayritinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 40 B) 50 C) 80 D) 100

Les

2022 LGS Matematik / Soru 15

1. Biringaatta el arabasiyla yiik tasimak icin agsagidaki rampa yapiliyor.

A D
Asagida bu rampa yapilirken kullanilan es tuglalarin ebatlari verilmistir.

12 cm

20 cm 12 cm

Rampa yapilirken A noktasindan B noktasina kadar 16 tane tugla diiz bir zeminde yan yana, D noktasindan C nok-
tasina kadar da Ust Uste 25 tane tugla konulmustur. Bu rampanin egimi yuksek oldugu igin el arabasini yukariya

ctkarmak zor olmaktadir.

Bu rampanin egimini %40’in altina indirmek igin list liste konulan tuglalardan en az ka¢ tanesi sokiilmelidir?

A)12 B) 13 C)14

Soru Bankasi B / Sayfa 179 / Soru 1




Lgs 17

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak lizere

a/b =+va’b
avb+c/b=(a+c)Vb
avb—c/b=(a—c)/b dir

Asagidaki oyun parkurunda birbirine paralel olan baslangi¢ ¢izgisi ve mavi gizgi arasindaki uzaklik
543 m'dir. Baslangig gizgisinden Fatih, Yavuz ve Mehmet dogrusal bir gizgi boyunca top yuvarla-
yacaklardir. Topu, mavi gizgiye en yakin mesafede duran kisi oyunu kazanacaktir.

Baslangic Mavi
Gizgisi cizgi

St

543 m

Oyunun sonunda Fatih’in yuvarladigi topun durdugu noktanin mavi gizgiye uzakligi v'3 m, Yavuz'un
yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangig gizgisine uzakligi ise 3v'3 m'dir. Bu durumda Fatih
birinci, Mehmet ikinci ve Yavuz Gglncu olmustur.

Buna gore, Mehmet’in yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangig gizgisine uzakliginin
metre cinsinden degeri agagidakilerden hangisi olabilir?

A)5 B)7 C)10 D) 12

2022 LGS Matematik / Soru 17

4

YAYINLARI

™

s

Baslangic Cizgisi

Bir bilye alma oyununa ait, dokuz es dikdértgensel bdlgeden olusan oyun parkuru asagida verilmistir.

Baslangi¢ cizgisinden atis yapan Ahmet, Kaan ve Doruk’un attiklari bilyelerin parkurda durduklari noktalar sirasiyla
sarl, mavi ve kirmizi renkler ile gosterilmistir.

Doruk’un attigi bilyenin durdugu noktanin baglangig ¢izgisine olan uzakligi v300 m olduguna gére Ahmet ve
Kaan’in attigi bilyelerin durduklar noktalar arasindaki uzakligin metre cinsinden alabilecegi en kiigiik tam
say1 degeri kagtir?

A) 2

B)3 C)4 D)5

Soru Bankasl A / Sayfa 201/ Soru 1




Asagida Uzerinde alanlari verilen alti adet tarla, hacmi 4000 litre olan tamami dolu bir depodaki su
[GS ile sulanmaktadir.

900 m? | 1200 m? {700 m?| 800 m?| 1500 m? 1000 m?
K L N p R s

Bu depoda kalan su miktarinin ve sulanan alanin zamana gére degisimi asagidaki dogrusal grafik-
lerde gosterilmistir.

Grafik: Depoda Kalan Su Miktarinin Grafik: Sulanan Alanin Zamana
Zamana Gore Degisimi Gore Degisimi
Su miktari (litre) Alan (m?)

Zaman (sa.) Zaman (sa.)

0 1

Her bir tarlanin tamami sulandiktan sonra diger tarlaya gegilecek sekilde sirasiyla K, L, N, P, R, S
tarlalari sulanacaktir.

Buna gore, depoda kalan su miktarinin 2500 litrenin altina diistiigii anda hangi tarla sulan-
maktadir?

C)R D)S

8. Bir sitede iki tane su deposu bulunmaktadir.

YAYINLARI

1. Su Deposu 2. Su Deposu

1. su deposunu temizlemek icin igindeki suyun tamami 2. su deposuna aktariimistir.
Asagida bu su deposundaki su miktarinin zamana gére degisimini gosteren grafik verilmistir.

Grafik: Depolardaki Su Miktarinin Degisimi
Su Miktari (Litre)

600
2. Su Deposu

1. Su Deposu

200

“1 Siire (Dakika)
Buna gére 1. su deposundaki suyun tamaminin 2. su deposuna aktariimasi ka¢ dakika sirmustir?

A)8 B) 10 C)12 D) 16

Ne Kadar Ogrendim? / 7. fasikl / Soru 8




Lgs 9. Birsiit fabrikasinda muz aromasi ile muzlu siit, gilek aromasi ile gilekli siit yapiimaktadir. Elde edi-
len meyveli sitler 6zdes kutulara bosluk kalmayacak bicimde doldurulmaktadir.

Muzlu
St

Bir glinde Uretilen muzlu siit ve cilekli siit miktari daire grafiginde ve bu meyveli sutlerde kullanilan
aromalarin toplam miktari kareli zeminde verilen situn grafiginde asagida gosterilmistir.

Grafik: Muzlu ve Cilekli Grafik: Meyveli Sitlerdeki Toplam
St Miktarlar Aroma Miktarlari

Aroma Miktarlari

Aromalar

Muz Cilek

Buna gore, bir kutu muzlu siitteki muz aromasinin, bir kutu cilekli siitteki cilek aromasina
orani kagtir?

A3 B3 0% D

44. Bir sut firmasinin doért farkli ilde ¢iftligi vardir.

Asagidaki sttun grafiginde bu ciftliklerde bulunan inek sayilari, daire grafiginde ise bu sit firmasinin 1 giinde
Urettigi toplam sut miktarinin Uretilen ciftlige gére dagilimi verilmistir.

Grafik: Giftliklerde Bulunan inek Sayilari Grafik: Uretilen Guinliik Stt Miktarlarinin
Toplam inek Sayisi (x100) Ciftliklere Gore Dagilimi
L

L
(1 T | I
600 1
500 1

400 4| foe
300 4
200 {
100 1

Ciftlik
Bolu Eskisehir ~ Balikesir ~ Antalya

Buna gore hangi ciftlikte inek basina Uretilen ortalama siit miktari en fazladir?

A) Bolu B) Eskisehir C) Balikesir D) Antalya

S0n 500 Soru / Sayfa 27/ Soru 44




LGS 6. Bir fabrikanin (g farkl lriin bandinda paketlenen (iriin sayilari ve bu (riinlerin paketienme siireleri

asagidaki tabloda verilmistir.

Tablo: Paketlenen Uriin Sayilari ve Paketlenme Siireleri

Uriin Bandi | Uriin Sayisi | Toplam Siire (dk.)
K 15 3
L 16 4
M X 6

Bu t¢ bandin her birinde 1 dakikada paketlenen Uriin sayisi bir dogal sayiya esit ve toplamlari
13’ten azdir.

Buna gore, x’in alabilecegi deger en fazla kactir?

A)6 B) 12 C) 18 D) 22

2022 LGS Matematik / Soru 6

YAYINLARI

18. Bir fabrikada Uretilen Grtinler yavas, normal ve hizli olmak lzere (¢ farkl sekilde galisabilen bir paketleme
makinesi kullanilarak paketlenmektedir.
Bu paketleme makinesi,
* Yavas calistiginda dakikada 2 tane
* Normal galistiginda dakikada 3 tane
* Hizl ¢alistiginda dakikada 4 tane
Urdnl paketlemektedir.
Fabrikada pazartesi giinu uretilen trtnlerin tamami bu makine toplam 12 saat galistirilarak paketlenmistir.
Asagidaki daire grafiginde paketleme makinesinin pazartesi giinkli galisma suresinin galisma sekline gore
dagilimi verilmistir.
Grafik: Calisma Suresinin Galisma Bigimine Gére Dagilimlari

Fabrikada sali giini Gretilen Griin miktari pazartesi giini dretilen Griin miktarindan %50 fazladir. Uretilen bu
Urtinlerin tamami paketleme makinesini normal bigimde galistirilarak paketlenmistir.

Buna gore paketleme makinesinin sali giinii liretilen tiim uriinleri paketlemesi ka¢ saat stiirmiistiir?
A) 15 B) 16 C)17 D) 18

C6zUm LGS Deneme 10 / Soru 18




Les

17.

a, b, ¢ birer dogal sayi olmak (lizere
av/b=+va%b
avb+cyb=(a+c)/b
a/b—cvb =(a-c)/b dir.
Asagidaki oyun parkurunda birbirine paralel olan baslangi¢ gizgisi ve mavi gizgi arasindaki uzakhk
543 mdir. Baslangig cizgisinden Fatih, Yavuz ve Mehmet dogrusal bir gizgi boyunca top yuvarla-
yacaklardir. Topu, mavi gizgiye en yakin mesafede duran kisi oyunu kazanacaktir.
Baslangig Mavi
cizgisi Gizgi
543 m
Oyunun sonunda Fatih'in yuvarladigi topun durdugu noktanin mavi gizgiye uzakiigi v3 m, Yavuz'un
yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangic gizgisine uzakligi ise 3v'3 m’dir. Bu durumda Fatih
birinci, Mehmet ikinci ve Yavuz Gglincl olmustur.
Buna gore, Mehmet’in yuvarladigi topun durdugu noktanin baslangi¢ ¢izgisine uzakhiginin
metre cinsinden degeri asagidakilerden hangisi olabilir?
A)5 B)7 C) 10 D) 12

13. a ve b birer dogal sayi olmak iizere a\/b =+ a2b 'dir.

Asagida balik tutmak icin oltalarini atan tg arkadasin oltalarinin denize degdigi yerler noktalar ile gésterilmistir.

Levent

Gosterilen noktalardan iskeleye en yakin olani Davut'un, en uzak olani ise Levent'in oltasina aittir. Davut'un
oltasina ait noktanin iskeleye uzakligi 8 metre, Levent'in oltasina ait noktanin iskeleye uzakhgi 8,5 metredir.
Buna gore Buket’in oltasina ait noktanin iskeleye olan uzakligi metre cinsinden asagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) 2/15 B) 62 C) 45 D) 3410

Spoiler LGS Deneme 2/ Soru 13




3. a, b, ¢, d birer dogal sayi olmak iizere LGS

avb =+va’b
avb+cVb=(a+c)/b
avb—cV/b=(a-c)V/b

( b
avb-c/d =(a-c)V/b-d dir.

Cevresinin uzunlugu v 800 cm olan dikdortgen seklindeki k&git, yukaridaki gibi dikdortgen ve kare
seklinde iki pargaya ayriliyor.

Kare seklindeki parganin bir kenarinin uzunlugu +'8 cm olduguna goére dikdortgen seklinde-
ki parganin bir yiiziiniin alani ka¢g santimetrekaredir?

A) 16 B) 24 C) 32 D) 40
[
@)’:
10. a ve b pozitif gercek sayilar olmak lizere va?-b=a'b , Ja-Jb =Va-b ve Sa = [Lir, ShG
Vb b

Dikdortgen seklinde bir karton asagidaki gibi kesilerek kare ve dikdértgen seklinde iki parga karton elde edi-
liyor. Elde edilen kare seklindeki kartonun bir ylzinin alani 48 cm? olup dikdoértgen seklindeki kartonun bir
yuzunun alaninin 4 katina esittir.

}(.
».

Buna gore elde edilen dikdortgen seklindeki kartonun kisa kenarinin uzunlugu kag santimetredir?

A) V6 B) V5 C)2 D) V3

G20m LGS Deneme 3 /Soru 10




las 16. Asagida merkezi O noktasi olan daire seklindeki kagit, iki es pargaya béliinerek biri mavi, digeri
sari renge boyaniyor. Mavi kagit, her birinin merkez agisinin 6l¢lsi birbirine esit olan 12 es parca-
ya, sari kagit ise her birinin merkez agisinin 6lgiist derece cinsinden dogal sayi olan es parcalara
asagidaki gibi bolinuyor.

() A o

Mavi ve sari kagitlarin O noktalari bir ABC li¢geninin B ve C kdseleri ile asagidaki gibi cakistiriliyor
Bu durumda B agisinin 6lglisii mavi kagidin 5 es parcasina, C agisinin olglsU ise sari kagidin
5 es pargasina esit olmaktadir.

A

ABC iicgeninde |AC| > |BC| > |AB| olduguna gére A agisinin $l¢iisii en az kag derecedir?

A) 45 B) 53 C)55 D) 65

r r yaricapi r merkez agisi o. olan daire diliminin ¢evresi 2mur - 3é(0<. + 2r'dir.

Asagida farkli merkez acilara sahip, iki tane daire dilimi verilmistir. Bu daire dilimleri; ayni daireden kesilmig
olup merkezleri O, yarigcaplari 30 cm’dir.

o o
r=30cm r=30cm
A B C D

Bu daire dilimleri, yarigaplar cakisacak sekilde asagidaki gibi bir araya getiriliyor. Boylece ayni merkez agiya
sahip GOH daire dilimleri elde ediliyor.

" 20°
o H O

m(G/O\H)’ni]n derece cinsinden tam say1 oldugu biliniyor.
Buna gore elde edilen daire diliminin gevresi en az ka¢ santimetredir? (n yerine 3 aliniz.)
A) 120 B) 124 C) 130 D) 136

Spoiler LGS Deneme 9./ Soru 4




LGS 12. A Dik iicgenlerde 90° lik acinin karsisindaki kenara “hipoteniis” denir. Bir dik licgen-
de dik kenarlarin uzunluklarinin kareleri toplami, hipotentisiin uzunlugunun karesi-
c b ne esgittir.

2, 2_ 42
5 . c:a+c—b

Kare seklindeki sari ve mavi kagitlar, birer kdseleri ve birer kenarlari Sekil I'deki gibi cakistiriimistir.

Yukari

Asagi

Sari Sari

A

17 cm

Sekil | Sekil Il

Kéagitlar Sekil I'deki konumundayken sari k&gt sabit kalmak tizere mavi kagit yukari dogru
2 cm hareket ettirildiginde sari k&gidin bir kdsesi, mavi kdgidin kenarinin orta noktasi ile
Sekil I'deki gibi gakismistir.

Buna gore, Sekil II'de iki kdseyi birlestiren AB dogru pargasinin uzunlugu kag santimetredir?

A) 2/13 B) 2+/26 C) 12 D) 15

= 14
i - |IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|
SIHO l‘ﬂ . -

(YAYINLARD 0 1 2 3 5

w|o

Berk iki tarafinda 0,5 cm’lik bosluk olan yukaridaki g cm kalinlikh cetvelden ¢ tanesini kullanarak asagidaki

gibi bir yapi olusturuyor. Bu yapidaki IACI'nu hesaplamak isteyen Berk ABC dik tGiggenini olusturuyor.
Cc

|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|I|!Ii
(0] 1 2 — 4 5
|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII!II!!iiIII|IIII|IIII|
2. Cetvel 0 1 2 3 4 5
|IIII|IIII|IIII|IIII|IIII|II!!iiiII|IIII|IIII|IIII|
1. Cetvel | 0 1 2 3 4 5

A B
Verilenlere gore IACI kag santimetredir?

A) 202 B) 57 C)13 D) 10




Les

1. a#0,b#0vek m, ntam sayilar olmak lizere

@)"=a"" ve (a-b)f=a" b dir

25° 812 252
54 3610 110
101 38 620

Yukarida verilen dokuz adet kutudan her birine bir Usli ifade yazilmistir. Bu Uslu ifadelerden birbiri-

ne denk olanlarin bulundugu kutular ayni renge boyanacaktir.

Buna gore, boyanmayan kutudaki iislii ifade agsagidakilerden hangisidir?

A) 812 B) 62° C)25°

2022 LGS Matematik / Soru 1

11. Bir matematik 6gretmeni, 6grencilerine 9 es kareden olusan ve her karede bir Gslt ifadenin yazili oldugu asagidaki

kartlari dagitmistir.

(-27)°

(-16)*| -7°

(-16)2 (‘%)4

Ogretmen, 6grencilerden iginde yazan islii ifadenin dederi pozitif olan kareleri sariya, 1’den bilyiik olan kareleri ise

kirmiziya boyamalarini istemistir.

Kuzey 6gretmenin istedigi sekilde kareleri boyamis ve hem sariya hem de kirmiziya boyadidi kareler turuncu renk

olmustur.

Buna gore asagidakilerden hangisi Kuzey’in boyadigi kart olabilir?

A) B)

Ne Kadar Ogrendim? / 2 Fasikl / Soru 11




L6s 4.

i

1009
NCE 0

2509

60
\ g /

Sol kefe Sag kefe 0
Sol kefe Sag kefe
Zemin Zemin

Sekil | Sekil 1l

Denge durumundaki esit kollu terazinin kefelerinin konumu Sekil I'deki gibidir. Bu terazinin sol kefe-
sine bir adet 100 gramlik ve g adet x gramlik kutu, sag kefesine ise bir adet 250 gramlik ve bir adet
60 gramlik kutu yerlestirildiginde denge durumu bozulan terazinin kefelerinin konumu Sekil II'deki
gibi olmustur.

Buna gore, x’in alabilecegi degerleri gosteren esitsizlik asagidakilerden hangisidir?

A) x> 210 B)0<x<210 C)x>70 D)0 <x<70

2022 LGS Matematik / Soru 4

<O
SEG =] ©
YAYINLARI

1. Asagida iki tane esit kollu terazi verilmigtir. Bu terazilerin kefesinde yer alan K, L ve M cisimlerinin denge durumla-
ri agagidaki gibidir.

K cisminin kitlesi 2,5 kg, L cisminin ktlesi 3,5 kg ve M cisminin ktlesi x kg'dir.
Buna gore x’in alabilecegi tiim degerleri gosteren esitsizlik agagidakilerden hangisidir?
A)B<x<11 B)4<x<10 C)5<x<12 D)6<x<13

Soru Bankasi B / Sayfa 195 / Soru 1




Noktali kagit Gzerinde verilen k dogrusu boyunca soldaki sekil 6 birim saga, sagdaki sekil ise
6 birim sola 6telendikten sonra her ikisinin de k dogrusuna gére yansima altindaki géruntileri olus-
turuluyor.

Buna gore, olugsan goriintiiler agsagidakilerden hangisidir?

A) 1 birim

—

T 1 birim

2022 LGS Matematik / Soru 10

2. Asagida birim kareli zemin {izerinde k dogrusu, kirmizi renkli dikdértgen bigiminde bir levha ve sari renkli altigen
bigiminde bir levha verilmigtir.
Dikdértgen bicimindeki levha 4 birim asagi 6telendikten sonra k dogrusuna gére yansimasi aliniyor. Altigen bigimin-
deki levha ise k dogrusuna gore yansimasi alindiktan sonra 3 birim yukariya 6teleniyor.

Ak
K

> ) 0 =
YAYINLARI

1 birim

1 birim

Bu iki levhanin Ust Uste gelmesiyle olusan bdlgenin rengi turuncu oluyor.
Buna gore rengi turuncu olan boélgenin alani ka¢ birimkaredir?
A) 2,5 B)3 C)3,5 D)4

Soru Bankasi B / Sayfa 243 / Soru 2




FEN BILIMLERI

lGS 7. Karbon déngisiinde yer alan olaylar semada verilmistir.

Solunum

Odun ve
fosil yakitlar

Ayristiricilar Atiklar ve 61U beder

Bu semaya gére asagidaki cikarimlardan hangisi yanhgtir?

A) Fosil yakitlarin yanmasi atmosfere karbondioksit aktarimina neden olur.
B) Atmosferdeki karbondioksit, fotosentez yoluyla bitkilerin yapisina katilir.
C) Ayristiricilar atmosferdeki karbondioksit miktarinin azalmasinda etkilidir.
D) Canlidaki solunum faaliyetleri, atmosfere karbondioksitin katilimini saglar.

2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 7

Canlilarin yapisinda bulunan karbon elementinin kaynagi, atmosferde bulunan karbondioksittir. Uretici canlilar, at-
mosferde bulunan karbondioksidi fotosentez yolu ile besinlerin yapisina karbon elementi olarak katar. Besinlerin
yapisina katilan karbonun belli bir miktari besin zinciri yoluyla tiiketicilere aktarilir. Ureticiler irettikleri, tliketiciler ise
besin zinciri yolu ile elde ettikleri besinlerin bir kismini solunum yoluyla atmosfere karbondioksit olarak geri verir. Ay-
rica fosil yakitlarin yanmasi, 6l Uretici ve tiketicilerin ayristiricilar tarafindan parcalanmasi ile yapilarindaki karbon,
karbondioksit olarak yine atmosfere verilir. Canli ve cansiz ¢evre arasinda karbonun bu sekilde dolanimina karbon
déngtist denir.

Asagidaki gorselde karbon dénglislt sematize edilmistir.
ﬁ Gulnes
18191
COo
D)
ACI O\
&

Fotosentez Bitki

solunumu
Hayvan
solunumu

Fabrika dumani

21. Verilen bilgilere gére dongudeki olaylar ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Déngldeki solunum yapan canlilar ile atmosfere karbondioksit verilir.
B) Kémr, petrol, dogalgaz gibi fosil yakitlarin yanmasi sonucu atmosferdeki karbondioksit miktar artar.
C) Déngude yer alan ayristiricilar karbondioksiti fosil yakitlara dénustirerek atmosferdeki CO, oranini artirir.

D) Atmosferdeki karbonun canli organizmalarda bulunan organik besinlerin yapisina katilmasi fotosentez sayesinde
gerceklesir.

Ne Kadar Ogrendim? / 9. Fasikil / Soru 21




Les

15. Bir égrenci, elektriksel olarak yiik durumlari bilinmeyen K, L ve M iletken kiirelerinin yiik durumlarini
belirlemek icin yaptigi deneyde L kiresini yalitkan iple astiktan sonra bu kireye K ve M kirelerini
yalitkan eldivenler giyerek sekildeki gibi yaklastiriyor.

o’ o

Gozlem: Gozlem:
Kdreler birbirini Kdreler birbirini
cekiyor. itiyor.

Deneydeki goézlemlere gore K, L ve M kiirelerinin elektriksel yiik durumlari asagida verilen-
lerden hangisi gibi olabilir?

A)

B)

C)

D)

K kiresi

L kiresi

M ki

@
@,

DISIOI®
OOOO
DISIOIS

Sekil |

Sekil Il

Buna gore K, L ve M cisimlerinin yiikleri asagidakilerden hangisi olabilir?

TS IS GENTEES
N T

B)|  Notr || - | + |
C)| + L Netr ] + |
D)| + | | + | | - |

Yeni Nesil Defter / Saufa 292 / Soru 4




L6s 10.

Bir deneyde, kati bir cisim ve Gzerinde
bulundugu zemin arasinda olusan basinci
etkileyen degiskenlerin neler oldugu 6zdes
kipler kullanilarak belirlenmek isteniyor. Bir-
den fazla kullanildiginda kiplerin birer yizeyi
birbiriyle tam ¢akisacak sekilde yapistiriliyor.
Bu kiplerin ayni kum zeminde olusturdugu
izin derinligi 6lcllerek olusan basing hakkin-
da gikarim yapilabiliyor.

Buna gore,

I. Ozdes kiiplerden bir tanesi kum zemine
konup zeminde olusturdugu derinlik
Olgilmeli.

Il. Ozdes kiiplerden iki tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
du derinlik dl¢ilmeli.

1. Ozdes kiplerden iki tanesi Ust tste
konup alttaki kiiptin kum zeminde olus-
turdugu derinlik dlgtlmeli.

IV. Ozdes kiiplerden (¢ tanesi yan yana
kum zemine konup zeminde olusturdu-
gu derinlik ol¢timeli.

uygulamalarindan hangi ikisi kullanilarak
kati bir cisim ve zemin arasinda olusan
basincin, cismin zemine temas eden
yuizey alaninin biiyiikliigiine bagl olup
olmadigi arastinlabilir?

B)lve IV
D) lll ve IV

A)lvell
C)livelll

2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 10

<

2
0

YAYINLARI

1. Hipotez: Kati maddelerin basincinin blyukligu, kuvvet uyguladiklar yizeyin alant ile ters orantilidir.
2. Hipotez: Kati maddelerin basincinin buyukltgu, ylizeye uyguladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.

Irmak, kati maddelerin basinci ile ilgili hipotezleri test etmek icin harflerle belirttigi ve birbirine eklenip gikari-
labilen 6zdes kiplerle asagidaki diizenekleri olusturuyor.

Irmak duzeneklerde ayri ayri yaptigi degisiklikleri asagidaki gibi siralamistir.
I. degisiklik: K dizenegindeki P kipuni R kiplntn Gzerine koydum.

m

PR S| T

K diizenegi

FIE

M diizenegi

N ©

1. degdisiklik: L diizenegindeki S kiiplni dizenekten gikardim.
1. degisiklik: M dizenegindeki F kiipiinin Gzerine E kipunu, E kiiptnin Gzerine de N kiipunu koydum.
IV. degisiklik: L dizenegindeki T kuplnu dizenekten ¢ikardim.
Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) |. degisiklikle 2. hipotez test edilmistir. B) II. degisiklikle 2. hipotez test edilmisgtir.

C) . degisiklikle 1. hipotez test edilmistir. D) IV. degisiklikle 1. hipotez test edilmistir.

C6zUm Ozder Deneme 3 / Soru 6




L6s 16.

Sekilde, periyodik sistemin bir kismi ve
periyodik sistemdeki bazi elementlerin yerleri

A) Karbon (C) elementinin atom numarasi,
lityum (Li) elementinin atom numarasin-

verilmistir. dan daha kuguktdr.
] ] B) Bor (B) elementi ve karbon (C) elementi-
Li |Be BIC nin periyodik sistemdeki gruplari aynidir.
Na| Si C) Lityum (Li) ve berilyum (Be) elementleri
ayni periyotta yer alir.
Bu

elementlerle ilgili agsagidaki yargilar-

dan hangisi dogrudur? D) Silisyum (Si) elementinin periyot numa-

rasi, sodyum (Na) elementinin periyot
numarasindan buyuktar.

2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 15

YAYINLARI

Periyodik sistemde yerleri verilen elementlerle ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?
A) X ve Y elementleri ayni gruptadir.

C) Y elementinin atom numarasi en bayuktir.

B) Y ve T elementleri ayni periyottadir.
D) Z elementi 6A grubundadir.

Yeni Nesil Defter / Sayfa 144 / Soru 1




LGS 18. Asit-baz ayraci olarak kullanilan bazi madde- ~ A) B)
ler ve bu maddeler asit ve baz ¢ozeltilerine Turnusol  Kongo Turnusol  Kongo
damlatildiklarinda olusan renkler tabloda boyasi  kirmizisi boyasi  kirmizisi
verilmistir. N 2 N 2
Asit-Baz Asit Baz
Ayraci Cozeltisi | Cozeltisi l | l J l | l J
Turnusol boyasi Kirmizi Mavi Limon Amonyak Limon Limon
suyu cOzeltisi suyu suyu
Kongo kirmizisi Mavi Kirmizi
Bir 66 . . - C) D)
grenci, tablodaki ayraglari iki 6zdes
cam kapta bulunan ¢ozeltilere damlat- Turnusol  Kongo Turnusol  Kongo
tiginda gozeltilerin her ikisinde de mavi boyast  kirmizisi boyasi  kirmizisi
renk gozlemledigine gore kaplarda bulu- _\ ______ f W ...... f
nan gozeltiler ve bu ¢o6zeltilere damlatilan
ayraclar asagidakilerden hangisi olabilir?
Amonyak Amonyak Amonyak Limon
gOzeltisi  ¢ozeltisi cozeltisi suyu

2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 18
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20. Dogal belirte¢ olan kirmizi lahana suyu ¢ézeltisi normalde mor renklidir. Ortamin bazik olmasinda rengi
(YAYINLARD
maviye, asidik olmasinda ise rengi kirmiziya déndigiir. Ortamin nétr olmasi durumunda ¢ézeltinin rengin-

de degisiklik olmaz.

Nuray Ogretmen laboratuvarda tiim giivenlik nlemlerini olusturduktan sonra asagidaki deneyi yapiyor.

&§¢.

F maddesi

Kirmizi lahana
suyu gozeltisi

E maddesi

@%

Kirmizi lahana
suyu ¢ozeltisi

N maddesi

ﬁ@.

Kirmizi lahana
suyu ¢ozeltisi

Baslangicta mor renkli olan kirmizi lahana suyu ¢ozeltilerine F, E ve N maddeleri eklendiginde renk degisim-
leri sekildeki gibi oluyor.

Buna gore Nuray Ogretmen’in deneyde kullandigi F, E ve N maddeleri hangi segenekteki gibi olabilir?

F maddesi E maddesi N maddesi
A) Deterjanh su AkU sivisi Limon suyu
B) Domates suyu Saf su Sirke
C) Safsu Elma suyu Kan
D) AKku sivisi Saf su Sivi sabun

Spoiler LGS Deneme 6 / Soru 20




12. Balikgi teknelerinde kullanilan, siirtinmelerin ve ip agirliklarinin 6nemsenmedigi, sekildeki gibi bir
[QS dlizenekte 6zdes K ve L silindirleri bulunmaktadir. K silindirinin u¢ kisminda bulunan levhalardan
birine bir kol, sekildeki gibi takiimistir. Bu diizenekte K silindirine sabitlenen ipin diger ucuna bagh
olan ag, L silindiri Gzerinden gegirilerek denize génderilir. Daha sonra, K silindirine takilan kol, ucun-
dan tutulup déndirildugiinde agin tekneye cikarilmasi saglanir.

Levha

K silindiri

Kol

Tekne (yatay)

Buna gore, ayni agirliktaki balik agini tekneye cikarmak icin;
I. Ksilindirindeki levhalar yerine ayni agirlikta ve yarigapi daha kiiglk levhalar kullanmak,
II. K silindiri yerine bundan daha kalin ve ayni agirlikta bir silindir kullanmak,
IIl. L silindirinin yerine bundan daha kisa ve ayni agirlikta bir silindir kullanmak

iglemlerinden hangileri yapildiginda verilen durumdakinden daha fazla kuvvet uygulamak

gerekecektir?
A) Yalniz Il B) I ve Il C)lvelll D)1, Il ve Il
2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 12
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(YAYINLARD

11. Cikrik sistemleri, kuvvetin uygulandigi kolun yarigapinin yikin bagdl oldugu silindirin yarigapina orani ile
dogdru orantili olarak kuvvet kazanci saglayabilmektedir.
Yatay bir zeminde bulunan ayni agirliktaki P4, P, ve P5 ylkleri farkli yarigaplarda olan silindirlere baglanarak
asagidaki gibi bir ¢ikrik sistemi olusturulmustur.
25cm

20 cm

20 cm

Buna gére verilen sistemle ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir? (Surtlinmeler 6nemsizdir.)

A) Cikrik kolu bir tur déndurildiginde cisimlerin yerden ylkseklikleri P; > P, > P, seklinde olur.

B) Sisteme bagl ylkler arasindan P4 yiki igin kuvvetten kazang saglanirken, P5 yiki igin kuvvetten kayip
olusmaktadir.

C) P, cismi sistemden ¢ikarildiginda sisteme uygulanan kuvvet degismez.
D) P, cismiigin kuvvetten kazang saglanmazken, kayip da olusmamaktadir.

Spoiler LGS Deneme 8 / Soru 11




L6S 19.

Bir deneyde sekildeki 6zdes cam kaplarda
bulunan sivilar, 6zdes birer i1siticiyla isitiliyor.
1. kaptaki sivinin sicakhgi 30 °C’tan 45 °C’a,
2. kaptaki sivinin sicakhgi 25 °C’tan 40 °C’a
yukseliyor.

1. Kap 2. Kap

Is1 aligverisinin sadece isiticilar ve sivilar
arasinda gerceklestigi ve 1. kaptaki sivinin
6z 1sisinin daha dusuk oldugu bilinmektedir.

Bu deneye gore,

I. Sivilarin kitleleri esitse 2. kaptaki sivi
daha uzun sure 1sitilmistir.

II. 1. kaptaki sivinin kutlesi daha az ise
kaplarin isitilma sureleri esittir.

lll. Sivilarin kitleleri esitse kaplarin isitilma
sureleri esittir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C)lvelll

B) Yalniz Il
D) Il ve lll

2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 19
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YAYINLARI

1. Oz silan esit X, Y ve Z sivilarinin sicaklik — zaman grafikleri asagida verilmistir.

60 -
40 1
20 -

0 5

Sicaklik(°C) Sicaklik(°C)

60

40 T

20 1
Zaman(dk)

10 15

Verilen grafiklere gére;

5 10 15

Sicaklik(°C)
A

60 t--------; . z
40 1 '
20 1
Zaman(dk) oL 150 s Zaman(dk)

I. Swvilarin isiticilar 6zdes ise X'in kitlesi Y’nin kitlesinin iki kati olabilir.

II. Sivilarin kutleleri esit ise X’in isitici glict, Y’nin isitici glictinun iki kati olabilir.

Il Y ile Z'nin kutleleri esit ise, Z'nin 1sitici glict daha fazladir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il

C) I ve lll

D) llve lll

2. Dénem Tekrar Kitabi / Sayfa 85 / Soru 1




LGS 5. Birdeniz ekosistemindeki besin zincirinde denizkestaneleri su yosunlariyla, su samurlari da
denizkestaneleriyle beslenmektedir. Bu ekosistemde bu canlilarla yapilan bir arastirmanin bulgular
grafiklerde verilmistir.

Birey Sayisi (Yiizde olarak Kiitle (Birim alan basina Birey Sayisi (Birim alandaki)
maksimum sayimi) gram olarak) p

1004+ -cmmmmm oo 4004

e N 300

60 -+

! : ! 200+

e

20]- b dd 1007

obd+—F 5w 0 0

1985 1989 1993 1997 1985 1989 1993 1997 1985 1989 1993 1997

Su samuru Denizkestanesi Su yosunu

Su samurlarinin bol oldugu yerlerde denizkestanesinin nadir oldugu ve su yosunlarinin gok
iyi gelistigi bilindigine goére su samuru sayisinin 1993 yilindan sonra hizla azalmasinin nede-
ni agagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ortama denizkestanelerinin beslendigi farkli bir canli triniin girmis olmasi
) Ortama denizkestaneleriyle beslenen farkli bir canli tiriiniin girmis olmasi

) Ortama su samurlariyla beslenen farkli bir canli tirinin girmis olmasi

)

B
C
D) Ortama su yosunlariyla beslenen farkl bir canli tiriiniin girmis olmasi

2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 5

@E > 61. Xve Y mikroorganizma tiirleri, 6zdes besi ortamlarina ayri ayr konulduklarinda birey sayilari 1. ve
2. grafikteki gibi degismistir. Bu iki canli tlri icerigi 6ncekilerin aynisi olan baska bir besi ortamina
birlikte konulduklarinda ise birey sayilarindaki deg@isim 3. grafikteki gibi olmustur.
Birey Sayisi Birey Sayisi Birey Sayisi
X tard Y turd
50 50
30 30
0 » Zaman 0 » Zaman
1. Grafik 2. Grafik 3. Grafik
Ayri besi ortamlarina konulduklarinda Ayni besi ortamlarina

konulduklarinda
Buna gore birey sayilarindaki degisimin 3. grafikteki gibi olmasina,
I. iki tirGn ayni besin icin rekabet etmesi
II. X thrindn Y tard ile beslenebiliyor olusu
Il. Y tirinin gevresel dirence dayanikliiginin daha fazla olmasi

durumlarindan hangileri neden olabilir?

A) Yalniz Il B)lvell C) lve lll D) Il ve Il

2. Ddnem Tekrar Kitabi / Sayfa 118 / Soru 61




L6s 20. Tarimla ugrasan insanlar, kisin hava sicak-
lig1 azaldiginda mandalinalarin donmasini
engellemek amaciyla agactaki mandalinalara
su puskartdr.

Buna gore, mandalinalarin donmasini en-
gellemek igin agagtaki mandalinalara su
puskirtiilmesinin nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) Mandalinanin igindeki donacak su miktari-
nin artirilmasi

B) Suyun mandalinanin donma sicakhgini
distrmesi

C) Suyun buharlagsarak mandalinayi isitmasi

D) Su donarken agiga gikan isinin mandali-
naya aktariimasi

2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 20
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YAYINLARI

5. Meyve - sebze halinde ¢alisan manaviar depolarinda beklettikleri meyve ve sebzelerin donmamasi
icin odalarin farkli noktalarina bliy(ik miktarlarda su dolu kaplar koyarlar. Bdylece sular donarken,
meyve ve sebzelerin donmasi engellenir.

Meyve-sebze halinde calisanlarin depolarina su koymalarinin nedeni hangi se¢cenekte dog-
ru aciklanmigtir?

A) Su depodan daha soguk olur, béylece donarken ortamdan isi alir.

B) Su depodan daha sicak olur, béylece donarken ortamdan isi alir.

C) Su donarken ortama 1isi verir, bdylece meyve ve sebzelerin donmasi engellenir.
D) Su donarken ortamdan isi alir, bdylece meyve ve sebzelerden 6nce donar.

2. Donem Tekrar Kitabi / Sayfa 87 / Soru 5




Les

3. Dikence baliklarinin denizlerde ve tatli su
gollerinde yagayabilen turleri bulunmaktadir.
Denizde yasayanlarinin vicutlarinin bazi dis
kisimlarinda kemik benzeri dikensi ¢ikintilar
bulunmaktadir. Bu cikintilar dikence balik-
larina avcilarindan korunmada yarar sag-
lamaktadir. Tath sularda yasayan bireylerin
¢ogunda bu dikensi ¢ikintilar az geligsmistir,
bazilarinda ise bulunmamaktadir. Bu kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesini sagla-
yan ayni gen, hem denizde hem de tatli suda
yasayan bireylerde bulunmakta ancak iglev-
leri degiserek etkileri fenotipte farkli sekilde
belirmektedir.

Buna gore dikence baliklarinin, deniz ve
tath su ortamlarindaki geligimleri arasin-
daki farkliliklarla ilgili asagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) Tatli suda yasayan bireyleri GUzerinde
avlanma baskisinin artmasi, kemik ben-
zeri dikensi yapilarin gelisimini tamamen
engellemistir.

B) Tath suda yasayan bireylerinde kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesini
saglayan gen, tum bireylerde mutasyona
ugramigtir.

C) Denizde yasayan bireylerinde kemik ben-
zeri dikensi yapilarin gelismesini saglayan
gen, onlarin ¢gevreye uyumunda etkili
olmustur.

D) Denizde yasayan bireylerinde, kemik
benzeri dikensi yapilarin gelismesinden
sorumlu gende mutasyon olusmasi bek-
lenmez.

2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 3

5. Iki farkli bélgede yasayan kaplumbaga tiirleri ile ilgili asagida bazi bilgiler verilmistir. Bu kaplumbaga tiirleri daha
once okyanuslardan adalara gelen kisa boyunlu kaplumbagalarin soyundan gelmektedir.

Kaplumbaga Tirleri

Tiirlerin ve Yasam Alanlarinin Ozellikleri

Yasadidi bolge ¢cok yagmur aliyor ve bol miktarda
bitki bulunmaktadir.

Yiyecek icin uzanmak zorunda degiller.
Kaplumbagalarin boyunlari daha kisadir.

Yasadidi bolge kurak oldugundan sinirli miktarda
bitki vardir.

Beslenmek igin bitkilerin Ust kisimlarindaki yesil
yapraklara uzanmak zorundadir.
Kaplumbagalarin boyunlari uzun ve uzanmalari-
na izin veren bacaklari vardir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi bu iki kaplumbaga tiirii arasinda goriilen farkhliklari en iyi agiklar?

A) iklim kosullari kaplumbaga tiirlerinin gen isleyisini etkilemistir.

B) Mutasyonlar kaplumbagalarin gérinimuni degistirmistir.

C) Kaplumbagalar, gevre kosullarina gore farkli adaptasyonlar gegirmistir.

D) Farkli adaptasyonlar, bazi kaplumbaga tirlerinin hayatta kalma sansini artirmistir.

Yeni Nesil Soru Bankasi / Sayfa 69 / Soru 5




LGS 8. insanlar beslenme, giyinme, barinma, 1sinma ve enerji elde etme gibi nedenlerle gesitli kaynaklari
kullanir.

Ekolojik ayak izi; bir birey, sehir veya Ulke icin gerekli Grlin ve kaynaklarin timundn Uretilmesi, mey-
dana gelen tim atiklarin da etkisiz hale getirilmesi icin gereksinim duyulan toplam verimli kara ve
su alanlarini ifade eder.

Bu agiklama dikkate alinarak dért 6grencinin bireysel davraniglarina iliskin asagidaki ifadele-
rinden hangisi, ekolojik ayak izinin azaltilmasina yonelik olarak kabul edilemez?

A) Yakin mesafedeki yerlere yirlyerek giderim.

B) Eski defterlerimin bos sayfalarini da kullanirim.

C) Bozuldugu igin damlatan musluklarin tamir edilmesini saglarim.
D) Giinlik yasamimda tim yeni teknolojik trdnleri alir ve kullanirim.

2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 7

4. Ekolojik ayak izi; giinliik yasantida kullanilan kaynaklarin, ham maddenin enerjinin (retilmesi ve olusturulan atik-
larin etkisiz hale getirilmesi igin gerekli kara ve su alanidir. Ekolojik ayak izi aileler, bireyler, kentler ve (ilkeler igin
hesaplanabildigi gibi bir (iriin i¢in de hesaplanabilir.

Ornegin bir birey igin; beslenme, barinma, 1sinma vb. faaliyetleri saglayacak ve atiklari etkisiz hale getirebilecek
alanin hesaplanmasi ile bulunur.

Gunumuzde bir yil igerisinde tuketilen dogal kaynaklarin doga tarafindan yenilenmesi 18 ayi buluyor. Bagka bir
ifade ile, butlin yil intiyacimiz olan dogal kaynadi dokuz ayda tiiketiyoruz. Oniimiizdeki yillarda diinya nifusunun
dogal kaynaklarin %150’sini kullanacagi distnuliyor. Bu nedenle yasamimiz sirdurilebilir olmaktan cikiyor.
Yukaridaki metinde verilen agiklamalara gore ekolojik ayak izimizi agsmamak igin asagidakilerden hangisi
alinabilecek 6nlemlerden biri degildir?

A) Dogal kaynaklari tasarruflu kullanmak

B) Fosil yakitlarin kullanimini artirmak ve buna goére sehir planlamalari yapmak
C) Eneriji verimliligini artirmak, beslenme bigimimizi (et tiketimimizi) degistirmek
D) Ulasimda toplu tasima araglarini kullanmak

Yeni Nesil Soru Bankasi / Sayfa 224 / Soru 4




lgs 14. Tiipli televizyonlarda bir gériintiiniin ekranda olusmasini saglayan aracin bir kisminin yapisi sekil-
deki gibidir. Elektron kaynagindan ¢ikan ve negatif yikli oldugu bilinen, agirhg 6nemsiz elektron-
larin hareket dogrultusu elektronlar hizlandirici kisimdan gegirildikten sonra elektriksel olarak yukli
levhalar kullanilarak saptirilabilir. K ve L levhalari, elektronlarin yatayda saga veya sola, M ve N
levhalari ise diseyde yukari veya asagdi yonde sapmalarini saglar. Eger levhalar elektriksel olarak
yukll degilse sapma olmaz ve elektron, ekranin tam ortasindaki O noktasina ulasir. Elektronlarin
ekrana ulastigi bolgede ise aydinlanma olusur.

Elektron
kaynag Hizlandirici

Yatay saptirici Disey saptirici
levhalar levhalar

L ve N levhalarinin elektriksel olarak negatif, K ve M levhalarinin elektriksel olarak pozitif
yiiklii oldugu bilindigine gore elektron kaynagindan gikan elektronlarin, ekranda numaralan-
mis bolgelerin hangisinde aydinlanma olusturmasi beklenir?

Ayl B) Il cyl D) IV

2022 LGS Fen Bilimleri / Soru 14

9. Ayni tir elektrik ytikleri birbirini iterken, zit elektrik ylikleri birbirini ceker.

Yalitkan ipe bagl iletken bir gubuk duvardaki iletken K, L, M, N, P ve R ¢ikintilarinin yanindan dengesi bozulma-
dan gegerek zemine indiriliyor.

Buna gore asagidakilerden hangisi kesinlikle yanhgtir?
A) Cubuk pozitif, K ve L negatif yikludar.

B) Cubuk negatif, M ve N notrdr.

C) Gubuk pozitif ve K pozitif, L notrdr.

D) Cubuk ndtr, P ve R pozitif yakltdur.

Yeni Nesil Soru Bankas! / Sayfa 248 / Soru 9




I.C. INKILAP TARIHI VE ATATURKEULUK

Q’:
L6s =)

9. Atatiirk “Nasil ayri gibi duran parmaklar 15. Turk milleti tarih boyunca nice tehlikeler atlatmistir.
kazmay!, kiregi, kalemi beraberce tutuyor Milletimiz butiin bu zorluklarin Ustesinden gelebil-
ve gerektiginde tek bir yumruk oluyorsa mistir. Milli Miicadele’nin kazaniimasindaki en bii-
bir milletin fertleri de milletin kalkinmas ve ylik etkende bu birlik duygusudur. Ayni cati altinda
savunulmasi ugrunda el ele vermeyi bil- ve ayni duygu etrafinda birlesmis bir milleti higbir
melidirler.” soziiyle ilke ve inkilaplarinin kuvvet yikamaz, esir alamaz.
dayandigi temel esaslardan hangisine
vurgu yapmistir? Bu parcada agagidaki Atatiirk ilke ve inkilaplarini

- ) tamamlayan hangi temel esastan s6z edilmistir?
A) Milli egemenlik
B) Milli tarih bilinci A) Egemenligin millete ait olmasi
C) Bagimsizlik ve 6zguirlik B) Bagimsizlik ve 6zgirlik
D) Millf birlik ve beraberlik C) Milli birlik ve beraberlik
D) Milli tarih bilinci
2022 LGS T.C. inkilap Tarihi ve Atatirkctlik / Soru 9 Brans Deneme 19 / Soru 15
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Q’:
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1. Trablusgarp Savasi devam ederken Balkan- 6

larda da savas ¢ikti. Bu durum karsisinda
Osmanli Devleti, italya ile olan savasini
sonlandirmak zorunda kaldi. imzalanan Usi
Antlasmasi ile Trablusgarp Italya’ya birakild.

Bu bilgilerden,

I.  Usi Antlasmasi’'nin imzalanmasinda
Balkanlarda ¢ikan savas etkili olmustur.

II. Osmanli Devleti, Kuzey Afrika’da toprak
kaybetmistir.

lll. Trablusgarp Savasi ile Balkanlardaki
Tuark hakimiyeti sona ermistir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A)lvell
C)llvelll

B) I ve Il
D)1, Il ve lll

—
rOsmanll Devleti ile Italya arasinda yapilan |
Trablusgarp Savasi’ndan sonra imzalanan
Usi Antlasmasi'nda “Trablusgarp, Bingazi |
italya’ya birakilacak ancak bu bélgeler dini
acidan Osmanli halifesine olan baglligini
devam ettirecektir.” hikmu yer almistir. :
\ J

Buna gore Osmanl Devileti ile ilgili;

I. Bodlge halkiyla kiltirel baglarini sirdirmeyi amag-
lamistir.

Il. Kuzey Afrika’da toprak kaybi yagsamistir.

Ill. Askeri agidan gligstiz oldugu anlasiimigtir.

yargilarindan hangileri séylenebilir?

A) Yalniz . B) Yalniz Ill.

C) Il ve lll. D) I, Il ve lll.

2022 LGS T.C. inkilap Tarihi ve Atatirkclik / Soru 1
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5.

“Suphesiz, fikirlerin, inaniglarin baska baska
olmasindan sikayet etmemek lazimdir.
Cunkd, butun fikirler ve inaniglar bir noktada
birlestigi takdirde bu, hareketsizlik belirtisi-
dir; 6lim isaretidir. Boyle bir hal elbette arzu

edilmez...”

Atatiirk, bu sozleriyle asagidakilerden
hangisine vurgu yapmistir?

A) Egemenligin milletin kendisine ait olma-
sina

B) Butun vatandaslarin kanun 6niinde esit
sayllmasina

C) Farkh duslince ve inanglara karsi hosgo-
ruld olunmasina

D) Ortak bir gaye etrafinda birlik ve beraberli-
gin saglanmasina

<

<

™ e

13.

Demokrasinin ve demokratik yasam biciminin in-
sanlar agisindan 6nemini bilen Mustafa Kemal bu
konuya verdigi 6nemi su sozleriyle ifade etmistir:
“Her fert istedigini distnmek, istedigine inanmak,
kendine mahsus siyasi bir fikre malik olmak, segtigi
bir dinin icaplarini yapmak veya yapmamak hak ve
hurriyetlerine maliktir. Kimsenin fikrine ve vicdanina
hakim olunamaz.”

Mustafa Kemal

Mustafa Kemal’in bu s6zii demokratik yagsamda
bulunmasi gereken asagidaki unsurlardan han-
gisinin varligini ortaya koymaktadir?

A) Millt bagimsizligin

B) Ddusunce ve inang harriyetinin

C) Milletler arasi barig ve huzurun

D) Siniflar arasi tstinligun

2022 LGS T.C. inkilap Tarihi ve Atatirkcilik / Soru 5
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9.

Atatiirk “Nasil ayri gibi duran parmaklar
kazmay!, kiregi, kalemi beraberce tutuyor
ve gerektiginde tek bir yumruk oluyorsa
bir milletin fertleri de milletin kalkinmasi ve
savunulmasi ugrunda el ele vermeyi bil-
melidirler.” soziiyle ilke ve inkilaplarinin
dayandigi temel esaslardan hangisine
vurgu yapmistir?

A) Milli egemenlik

B) Milli tarih bilinci

C) Bagimsizlik ve 6zgurluk
D) Milli birlik ve beraberlik

5.

<

<

™ e

YAYINLARI

“Bir milletin mensuplarinin ayni gemide yolculuk
eden insanlar olduklari gemi su alirsa muretteba-
tiyla, yolculariyla herkesin tehlikeye diisece@i unu-
tulmamalidir. ilk bakista ayri gibi duran parmaklar
nasil ele, ayni kola bagh iseler, dogum vyerleri, ge-
¢im kaynaklari, meslekleri, siyasi tercihleri ayri olan
yurttaslar da ayni millete baghdirlar. Nasil ayri gibi
duran parmaklar kazmayi, kuregi, kalemi beraberce
tutuyor ve gerektiginde birlesip tek bir yumruk olu-
yorsa bir milletin fertleri de milletin kalkinmasi veya
savunulmasi ugrunda el ele vermeyi bilmelidirler.
Gerektiginde tek bir yumruk gibi birlesebilmek igin
parmaklarin arasina dismanlik dikenleri yerlestiril-
mesine imkan birakmamahdirlar.”

(Ahmet Mumcu, Tarih Agisindan Turk Devriminin
Temelleri ve Gelisimi, s. 375)

Verilen metinde Atatiirk ilke ve inkilaplarini olustu-
ran asagidaki esaslardan hangisi vurgulanmigtir?
A) Milli birlik ve beraberlik
B) Bagimsizlik ve 6zgurlik
C) Milli egemenlik
D) Cagdaslasma

2022 LGS T.C. inkilap Tarihi ve Atatirkcilik / Soru 9
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7. Atatiirk Dénemi'nde Tiirk kadininin yénetime katiimasi igin cesitli galismalar yapildi. ilk olarak
kadinlara 3 Nisan 1930 tarihinde belediye segimlerine katilma hakki verildi. Daha sonra 1933'te
kadinlarin muhtarlik segimlerine katiimalari saglandi. Son olarak 1934’te anayasada yapilan bir
degisiklikle TUrk kadinina milletvekili segme ve secilme hakki tanindi.

Bu gelismelerle Tiirk kadinini agagidaki alanlarin hangisinde daha etkin hale getirmek amag-
lanmigtir?

A) Siyaset B) Egitim C) Kultar D) Ekonomi

2022 LGS T.C. inkilap Ta

Buna goére, Medeni Kanun’un asagidaki alanla-
rin hangisinde kadin-erkek esitligini sagladig:
soylenemez?

A) Hukuk B) Ekonomi
C) Egitim D) Toplumsal

Yeni Nesil Soru Bankas! / Sayfa 153 / Soru 4




10. Tabloda, Tirrk dis politikasinin temel ilkeleri ile bu ilkelere ait drnekler verilmistir.

L6S

Tiirk Dis Politikasinin

Temel ilkeleri Ornekler

I. | Mitekabiliyet (Karsiliklilik) Misakimilli'de “Azinlik haklari, komsu ulkelerdeki Mus-
Iiman halkin da ayni haklardan yararlanmalari sarti ile
kabul edilecektir.” karari alindi.

Il. | Milli menfaatleri esas alma Turkiye, dogu sinirlarini giivenlik altina almak igin Sada-
bat Pakt’'ni imzalamistir.

lll. | Barisgilik Tarkiye, I. Diinya Savas! sonrasinda diinyada huzur ve
glvenligin saglanmasi igin kurulan Milletler Cemiyetine
18 Temmuz 1932'de Uye oldu.

IV. | Tam bagimsizlik Tark Bogazlari, 1936 yilina kadar uluslararasi bir komis-
yon tarafindan yonetildi.

Tablodaki numaralanmis eslestirmelerde yer alan 6rneklerden hangisi iligkili oldugu temel
ilkeye ters diismektedir?

Al B) Il c) il D) IV

2022 LGS T.C. inkilap Tarihi ve Atatirkctlik / Soru 10

o)

N

YAYINLARI

3.

— “Yurtta sulh cihanda sulh.”

— “Buyuk hayaller pesinde kosan, yapamayacagimiz seyleri yapar gibi gériinen sahtekar insanlardan
degiliz.”

— “Bu millet istiklalsiz yasamamistir, yasayamaz ve yagsamayacaktir.”

Atatiirk’iin sézleri asagidaki Tiirk dis politika esaslari ile iliskilendirildiginde hangisi disarida kalir?
A) Gercekgilik B) Mitekabiliyet
C) Bariscilik D) Tam bagimsizlik

Ne Kadar Ogrendim? / 6. Unite / 7. Fasikil / Soru 3
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8. Mustafa Kemal, gok yakin arkadag! olan Fet-
hi Bey’den yeni bir parti kurmasini istedigi
zaman ona: “Meclis’te bir muhalefet yok ki
ben memleketin durumunu anlayayim. Sen
bu gorevi yapacaksin.” demistir.

Mustafa Kemal, bu séziiyle agagidakiler-
den hangisine vurgu yapmistir?

A) Yabanci devletlerin siyasi yapiya midaha-
le ettigine

B) Bazi milletvekillerinin Meclis’te muhalif
grup olusturduklarina

C) Meclis’te farkli gorisleri temsil edecek bir
partiye ihtiya¢ olduguna

D) Milli birlik ve beraberlik igin yeni bir
hidkametin kurulmasi gerekliligine

2022 LGS T.C. inkilap Tarihi ve Atatirkctlik / Soru 8

36. Mustafa Kemal, ¢ok partili siyasi hayata gecilmesinin yasanan sikintilara ¢6ziim olabilecegini diistindii. Kuru-
lacak muhalefet partisinin baskani olarak Ali Fethi Okyar’i uygun géren Mustafa Kemal, Fethi Okyar’la géristu
ve ardindan iktidar ve muhalefet partileri igin su sdzleri dile getirdi: “Bu firkalar benim iki evladim gibi olacak. Bir
baba nasil iki evladina esit davranirsa be de bu iki firkaya esit davranacagim. Bundan emin olunuz. Bu girisim
memleket icin cok hayirli sonuglar verecektir.”

Bu s6ziine gore Mustafa Kemal’in asagidakilerden hangisini vurguladigi séylenebilir?
A) Cok partili hayata gegisin tamamlandigini

B) Ali Fethi Okyar’la fikir ayriliklar oldugunu

C) Her gorise esit mesafede davranacagini

)

D) iktidarin el degistirmesi gerektigini

500 Soru SB / Sayfa 203 / Soru 36




DIN KULTURU VE AHLAK BiLGISI

L6s Pio?
9. Din, toplumlarin baris ve huzur iginde yasa-

malarini temin etmek Uzere ¢esitli ilke ve di-
zenlemeler getirmistir. Bu dogrultuda adaletli
davranma, yardimlasma, dayanigsma, akraba
ve komsularla iyi iligkiler icinde olma gibi
tavsiyelerde bulunmustur.

Bu metinde asagidakilerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) insanlar arasi iligkiler
B) Temel hak ve 6zgurlukler
C) Dlinya ve ahiret dengesi
D) inang ve ibadet iligkisi

9. [— )
Din, insanlar arasinda merhamet, sefkat, sev-
gi ve barig duygularinin ortaya ¢cikmasini sag-

lar. Yoksula, yetime, duskiine yardimci olma-
yI emreder. Ayrica din; kin, nefret ve intikam
gibi her turli koétalugin ve kétd distncenin
ortadan kalkmasini, insanlarin kardesge, ba-
ris ve huzur icinde yasamasini amaclar.

.

Verilen metinden hareketle asagidakilerden

hangisi dinin farkh bir boyutuyla ilgilidir?

A) Dinin ahlak ilkelerini drnek alan kisiler birbirle-
rine sevgiyle yaklagir.

B) Din insanin anlam arayisina ikna edici yanitlar
Uretir.

C) Din, insanlarin baris igerisinde kardesge yasa-
malarini ister.

D) Din insanlar arasinda yardimlasmay! emrede-
rek kardesligi saglar.

2022 LGS Din KUlturt ve Ahlak Bilgisi / Soru 9
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7. “Allah’tan bagka ilah yoktur. O, sonsuz hayat
sahibidir; her seyi koruyup gézetendir. Ken-
disine ne uyku gelir ne de uyuklama. Gok-
lerdeki ve yerdekilerin hepsi O’nundur. izni
olmadan O’nun katinda kim sefaat edebilir?
O, kullarinin yaptiklarini ve yapacaklarini
bilir. O’nun bildirdiklerinin disinda, insanlar
O’nun ilminden higbir seyi tam olarak bile-
mezler. O’nun kirsusu gokleri ve yeri icine
alir. Onlari koruyup gbézetmek kendisine zor
gelmez. O yucedir, buyuktar.”

(Bakara suresi, 255. ayet)

Bu ayetten,

I. Allah, yeryGzinin sorumlulugunu insa-
na yUklemistir.

II. Allah, iradesi ile evreni kusatmistir.

[ll. Allah, yarattiklarini himaye etmektedir.

IV. Allah, her varhigi bir amag dogrultusun-
da yaratmistir.

yargilarindan hangileri gikarilabilir?

A)lvell
C)lvelV

B) Il ve lll
D) lll ve IV

<

<

™ e

YAYINLARI

9.

“Allah’tan bagska ilah yoktur. O, daima diridir (hayy),

batin varligin idaresini yiritendir (kayyum). O’nu

ne uyuklama ne de uyku tutar. Goklerde ve yerde

ne varsa hepsi O’nundur. izni olmadan katinda se-

faat edebilecek olan kimdir? O, kullarinin yaptiklari-

ni ve yapacaklarini bilir. insanlar ise O’nun bildirdik-

lerinin disinda ilminden higbir seyi tam olarak kav-

rayamazlar. O’'nun sonsuz kudreti (krsusu), gokleri

ve yeri kusatmistir. Onlari koruyup gézetmek, O’'na

zor gelmez. O ylcedir, blyuktir.” (Bakara suresi,

255. ayet)

Bu ayette asagidakilerden hangisine deginilme-

mistir?

A) Allah’'in her seye guicliiniin yettigine

B) Allah’a yaptigi her seyin kolay geldigine

C) Allah’in her seyin bilgisine sahip olduguna

D) Allah’in insanlara karsi ¢cok merhametligi oldu-
guna

2022 LGS Din Kulturu ve Ahlak Bilgisi / Soru 7
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4. Zekat, hayatin pek gok alanini ilgilendiren bir
ibadettir; insanlar arasinda yardimlagsma ve
dayanigmay gelistirir, farkli kesimler arasin-
daki esitsizlikleri azaltir. Boylece zekat, baris
ve huzurun tesisine katkida bulunur.

Bu metinden zekatla ilgili asagidaki yargi-
lardan hangisine ulagilabilir?

A) Toplumsal birlik ve beraberligi gti¢lendirir.

B) Miktari, kisinin zenginlik él¢ciistine gére
degisir.

C) Kimlere verilecegi ayetlerle belirlenmistir.

D) Mali temizler ve bereketlendirir.

YAYINLARI

20.

Yuce Allah zekat ibadetiyle zenginlere, top-
lumda bulunan ihtiya¢ sahiplerini distinmeyi
ve kollamayi 6gretir. Bu sayede yoksullar hem
kendilerini yalniz hissetmezler hem de yardim
yapanlara kargl sevgi ve saygi duyarlar. Bu
yardimseverlik duygusu birlik ve beraberligi
saglayarak insanlar arasindaki baglari guc-
lendirir. Boylece zekat, fakirlik ve sosyal ada-
letsizligin doguracagi sorunlarin énliine gecil-
mesine yardimci olur.

Bu parcada zekat ibadeti ile ilgili asagidakiler-
den hangisi anlatilmistir?

A) Toplumsal faydalari

B) Bireysel faydalari

C) Adalete katkisi

D) Inanca katkilari

2022 LGS Din Kulturt ve Ahlak Bilgisi / Soru 4
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10. Arastirmalara gére dogal afetlerin neden-
lerinden biri de insan kaynakli ihmallerdir.
Doksanli yillarda Banglades’te yasanan
ve ulkenin buyuk bir kismini sular altinda
birakan yikici seller bunun érneklerindendir.
Yagmur sularinin akip gitmesini saglayan
kanalizasyon sisteminin plastik posetlerle
tikanmasinin bu olaya sebep oldugu anlasil-
migtir.

Asagidaki ayetlerden hangisi bu metinde
anlatilanlarla iligkilendirilemez?

A) “Basiniza gelen herhangi bir musibet,
kendi ellerinizle isledikleriniz yliziinden-
dir...”

(Saréa suresi, 30. ayet)

B) “Allah g6gu yukseltti ve dengeyi koydu.
Sakin dengeyi bozmayin.”

(Rahmén suresi, 7-8. ayetler)

C) “Elbette goklerin ve yerin yaratiimasi,
insanlarin yaratiimasindan daha buyuk bir
seydir. Fakat insanlarin gogu bilmezler.”

(MU’'min suresi, 57. ayet)

D) “insanlarin kendi yaptiklarindan dolay!

karada ve denizde dliizen bozuldu...”

(ROm suresi, 41. ayet)

<

™ e
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YAYINLARI

7.

Birlesmis Milletler iklim Ajansi, Iskogya’nin Glas-
gow kentinde 1-12 Kasim tarihlerinde duzenlene-
cek Diinya iklim Zirvesi éncesi, kiiresel 1sinmanin
boyutlarini ortaya koyan raporunu agikladi. Endist-
ri dncesi ddneme gore simdiden dunyanin yaklasik
1,2 derece 1sinmis olduguna dikkat geken uzman-
lar, 1Isinmay1 2030 yilina kadar 2 derecenin altinda
tutmak igin Ulkelerin gesitli adimlar atmalari gerek-
tigini vurguladilar. Eger bu adimlar atilmazsa sonu-
nun felaket olacagini belirten bir uzman su sekilde
konustu; “Su anda devlet ve hiikkiimet baskanlarinin
harekete gegme zamani, aksi halde tim Ulkelerdeki
insanlar bunun bedelini trajik sekilde 6deyecek”

Asagidaki ayetlerden hangisi verilen metin ile
iliskilendirilemez?

A) “insanlarin bizzat igledikleri yiiziinden karada
ve denizde diizen bozuldu...” (RGm suresi, 41.
ayet)

B) “Goégu (O) yukseltti ve dengeyi (O) koydu. Sakin
dengeyi bozmayin.” (Rahman suresi, 7-8. ayet-
ler)

C) “Basiniza her ne musibet gelirse, kendi yaptik-
lariniz yGzindendir...” (S0ra suresi, 30. ayet)

D) “lyi bilin ki géklerde ve yerde ne varsa yalniz
Allah’indir...” (YOnus suresi, 66. ayet)

2022 LGS Din Kulturu ve Ahlak Bilgisi / Soru 10
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2.

ibn-i Sina, égrenciliginin bir ddneminde
matematigin Ustesinden gelemeyecegini
disunur. Ancak yasadigi bir olay, bu konu-
daki fikrinin degismesine yol acar. Bir giin
kuyudan su gekerken kovanin bagli oldugu
ipin, kuyunun agzindaki tasin lizerinde derin
bir iz biraktigini goérir. Bunun tzerine kendi
kendine: “ip bile (istiinden gide gele tas!
asindiriyorsa ben neden matematigin Uste-
sinden gelemeyeyim ki?” diye dusunlr. Bu
tecrlibe, onun kendine olan gtvenini artirir
ve onu matematige daha cok yoneltir.

Bu metinde asagidakilerden hangisi vur-
gulanmaktadir?

A) insan, segiminin ve eylemlerinin sonugla-
rindan sorumludur.

B) Fizik kanunlari, yeni kesiflere énclik
eder.

C) Basarinin yolu, sirekli ve azimli galismak-
tan gecer.

D) Her insan, ilgi ve yetenegine goére kendini
gelistirir.

<
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YAYINLARI

Paul Erdds, kendini meslegine adamis, surekli se-
yahat halinde olan, meslektaslarinin kapilari éniin-
de aniden ortaya cikip “Algilarim acgik.” diyerek
calismalarinin pesinden kosan ve devam etme-
den 6nce sorunlar uzerine 1 ya da 2 gun mutla-
ka dislinen Macar bir teorisyendir. Ginde 19-20
saat matematik lzerine galismaktadir. Glinimiz
matematikgileri halen alti dereceli ayrilik sayilarini
aciklamaya ve “Erdds sayilarini” hesaplamaya ¢a-
lismaktadir.

Verilen metinde 6ne ¢ikan kaderle ilgili kavram
asagidakilerden hangisidir?

A) Basarl B) Omiir
C) Ecel D) Tevekkul

2022 LGS Din Kulturu ve Ahlak Bilgisi / Soru 2
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3. Mantiksal temeli bulunmayan, gergekligi zayif
inanis ve uygulamalar olarak bilinen hurafele-
re hemen her toplumda rastlamak mimkuin-
dar. Bu tdrden inaniglarin temel nedeni bilgi
eksikligidir. Ayrica karsilagilan sorunlarin akla
uygun usullerle ¢ézilmesi yerine bir takim
hayali yollara basvurulmasi hurafeler igin
uygun bir ortam hazirlamaktadir.

Bu metinden hurafelerle ilgili agagidakile-
rin hangisine ulagilamaz?

A) Tek bir grup veya millete 6zgi degildir.

B) Sozlu kulttr aracih@iyla aktarilir.

C) Arastirma ve sorgulama ile engellenebilir.

D) Ortaya ¢ikmasinda farkli etkenler s6z
konusudur.

2022 LGS Din Kulturt ve Ahlak Bilgisi / Soru 3

@{:

YAYINLARI

4.

insanlar gogu zaman tembellik, bilgisizlik, sorumluluktan kagmak vb. nedenlerle kolayciliga kagmis ve kimi dini
konulari ¢arpitmiglardir. Zamanla bu durum yayginlasarak dogru ile yanlisin birbirine karismasina sebep olmus-
tur. Dilimizdeki bazi deyimlerde bunu gérmek mumkundur.

Asagidakilerden hangisi bu metinde vurgulanan yanlis inaniglardan biri deqildir?
A) Elinden bir sey gelmez, kaderinden kacamazsin.

B) Olacagi varmis, olmus. Senin elinden bir sey gelmez.

C) Kaderi suglayarak sorumluluktan kurtulamazsin.

D) Akacak kan damarda durmazmis.

Yeni Nesil Soru Bankasl / Sayfa 24 / Soru 4




iNgiLizce

An amazing day!

vy e

© Comment...

Your friend Jack went hang-gliding in Fethiye
and shared the photo above.

You posted a comment to say that you
really liked the photo. What was your
comment?

A) | think this is one of your greatest photos.
B) I have seen lots of similar photos.

C) You look scared in this photo.

D) You have shared this photo many times!

4

YAYINLARI

9. Tom was in Nevsehir, Turkey with his friends. They
had a ride on a hot air balloon and Tom shared the
photo below on his Instagram account.

. online

123 Likes

Comments

Jess : How incredible! | felt like a bird.

Ann : It was terrifying for me.

Carol : Freedom! It was so challenging.

Bill :I'd rather stay on land. | felt disappointed.

A Q0 ® O e

How many of Tom’s friends wrote a positive
comment for the photo on his Instagram
account?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

2022 LGS ingilizce / Soru 3
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4. Jane wants to buy a concert ticket for Susan for her birthday. She reads Susan’s comments on

Les different bands in her blog.

Py

—— C[ susanblog.com/bands

Susan’s Comments
World of Rock Rap Park
My best_friend said nice things | have listened to them many
about this band but | don’t times and | think they are great.
think | will listen to them again.
Jazz Boys Pop Time
The concert was boring. Their

Their music is not very good. They
should improve themselves. music is unbearable.

According to the information above, which of the following bands’ concert ticket is Jane

going to buy for Susan?

A) World of Rock B) Rap Park C) Jazz Boys D) Pop Time
2022 LGS ingilizce / Soru 4
|
A
~ \ : .
1. The table below shows Jack and his friends' opinions about different types of music
Jack Steve Martha Lucy
rock great terrific unbearable cool
jazz boring fun relaxing good
rap impressive harmonic energetic awesome
folk relaxing amazing loud ridiculous

Which of the following is suitable for all of them?

| British
J“ﬁ,,t Eap. Folk Songs!

C)

8l Crazy Rock
Band!

Alive

.1 / =§“ \\
i \a#

Sunday: 20.00

Jazz!

Sunday: 19.30

Sunday: 19.00

Sunday: 20.30

C6zUm LGS Deneme 2 / Soru 1
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8. Tinais having a birthday party tomorrow.
She invites her friends, but four of them
have excuses and they can’t go to the party.

Andy

Thanks, but my
cousins who are
doctors are

visiting us.

Thanks for your
invitation, but | am going
to the hospital to visit my
grandfather who is ill.

I'm sorry but | amiill.
| have an
appointment
with my doctor.

I'm afraid, | can’t
come. I’'m going to the
hospital to conduct a

survey for my project.

According to the responses above, who
has an excuse about his/her own health?

A) Andy B) Jessy
C) Terry D) Amy

2022 LGS ingilizce / Soru 8
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6.

Isie

YAYINLARI

Hi, friends. I'm having a garden party this
evening. We’re going to watch a sci-fi
movie on a big screen. Would you like to

come?

ety

That sounds awesome. | can’t refuse your
invitation. What time will it start?

e“\'\\‘J

I’'m sorry, but | can’t. | have to finish my
project. Maybe next time.

e*

I'd love to, but my grandmother is coming
over. | must stay at home.

yaret

That would be great, but | feel ill. And also
| don't like sci-fi movies.

wae

According to the messages above, whose
relative is coming this evening?

A) Emily's
C) Janet's

B) ipek's
D) Kate's

Spoiler LGS Deneme 1/ Soru 6
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9.

John did research on important inventors and their lives. Then, he filled in the table below.

Inventor invented died in
Richard Trevithick train in 1804 1833
Graham Bell telephone in 1876 1922
Guglielmo Marconi radio in 1896 1937
Philo Farnsworth TV in 1927 1971
Konrad Zuse computer in 1938 1995

According to John’s table, which of the following was NOT possible?

A) Graham Bell went to different places by train.

B) Guglielmo Marconi played games on his computer.
C) Philo Farnsworth listened to music on the radio.
D) Konrad Zuse talked to his friends on the phone.




Les

Laura has some guests for dinner but she
will arrive home late after the guests. So,
she asks her husband Matt to prepare the
dinner before the guests arrive.

According to the information above,
which chore is Matt going to do before
the guests arrive?

A) vacuum the floor
B) cook some meals
C) do the laundry

D) clean the windows

Brian : Mom, | know | have to help you in
the kitchen. However, | don't like
kitchen chores.

Mom : OK, then. You can help your dad
in the garden.
Brian : That's great.

—/
According to the dialogue above, which of the
following chores can Brian do with his dad?

A) Vacuuming the carpets.
B) Do the grocery shopping.
C) Emptying the dishwasher.
D) Sweeping the leaves.
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1. Sally’s friends are talking about Sally.

Christina : She is the best student in our
class. Her exam results are

always good.
Helen : We have similar interests and
we like spending time together.
Sue : We get on well and share our

secrets with each other.
: She is very good at Physics
and Chemistry.

Amanda

Which two people talk about their own
friendship with Sally?

A) Christina and Sue

B) Christina and Amanda
C) Helen and Amanda

D) Helen and Sue

| am Susan. To me, Jack is
unreliable. | don't count on him.
We usually argue.

S

| am Lucy. | really like Ja@
because he helps me with my
homework and he tries to make
me happy when | am sad.

According to the people above, who has a
good relationship with Jack?

A) Steve B) Susan
C) Lucy D) Eric
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LGS 2. You work at the call center of a company.
You are talking to a customer on the phone.
He has a problem with the device that he
bought.

According to the information above, what
should you say to the customer to learn
more about his problem?

A) We will call you back when we solve your
problem.

B) Please call us if you have a problem
again.

C) Please give me some details about the
problem.

D) We’'ll solve your problem as soon as
possible.

2022 LGS ingilizce / Soru 2

O
) 0 )
YAYINLARI

5. Samuel wants to report a problem with a device and calls the call center. Which of the following is
Samuel's speech bubble?

A) Hello! | bought a mouse from

<@ your store yesterday, but it
isn't working.

B) (Hello! | want to book a table
<@ for tonight. It's for my wife and

~3 =
~3 =

C) D) (Hello! | want to attend the gym |:
<@ club after school. Can you tell me |

kthe details?

Hello! | would like to confirm
<@ my flight reservation. Can you
help me, please?

~3 =
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5. Below, you see a conversation between a teacher and her students.

Teacher : ----7?

Ted : | think it is the best music ever.
Betty : | can’tsay thatl like it.

Lily : It makes me feel happy.

Joe : I can’t stand it, it is unbearable.

Which of the following CANNOT be the teacher’s question?

A) What is your favorite type of music

B) What is your opinion about rock music
C) What do you think about jazz music
D) What can you say about pop music

YAYINLARI

5. Sam

Wilma : | like dance, so | go to the dance club.

Sam

Wilma : Twice a week.

Sam

Wilma: At Star Dance Academy.

Which of the following questions DOES NOT Sam ask Wilma?
A) What is your favourite activity?

B) Where do you take your dance classes?

C) Do you like playing an instrument?

D) How often do you go to the dance club?
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John did research on

important inventors and their lives. Then, he filled in the table below.

Inventor invented died in
Richard Trevithick train in 1804 1833
Graham Bell telephone in 1876 1922
Guglielmo Marconi radio in 1896 1937
Philo Farnsworth TVin 1927 1971
Konrad Zuse computer in 1938 1995

According to John'’s table, which of the following was NOT possible?

A) Graham Bell went to different places by train.

B

)

) Guglielmo Marconi played games on his computer.
C) Philo Farnsworth listened to music on the radio.

)

D) Konrad Zuse talked to his friends on the phone.
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Albert Einstein was born in Germany in 1879. When he was 15, his family
moved to Milan, Italy. He attended the Polytechnic Academy and in 1900,
Einstein graduated with a degree in physics and maths. He developed ‘The
Theory of Relativity’. He died in 1955.

Stephen Hawking was born on January 8, 1942. He was an English
theoretical physicist, cosmologist, and author. He did many researches and
wrote books. He died on March 14, 2018.

Marie Curie was born on November 7, 1867. She was a physicist and
chemist. She conducted research on radioactivity. She was the first woman
to win a Nobel Prize, the first person and the only woman to win the Nobel
Prize twice, and the only person to win the Nobel Prize in two scientific
fields. She was also the first woman to become a professor at the University
of Paris. She died on July 4, 1934.

Halil inalcik was born on September 7, 1916. He was a Turkish historian of
the Ottoman Empire. He did a lot of research on the empire. His academic
career started at Ankara University. He taught Ottoman history at the
Chicago University, the Bilkent University and the University of London. He
died on July 25, 2016.

12. Which of the following is NOT correct according to the information above?

A
B
C
D

- =

- =

Albert Einstein studied both physiscs and maths.

Marie Curie is the only female scientist who won the Nobel Prize.

Halil inalcik taught history in different universities in the world.

Stephen Hawking died on the fourteenth of March two thousand eighteen.
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